
Предавање професора Недељка Гргуревића са Богословског факултета у Либертивилу 

У великом амфитеатру Православног богословског факултета у Београду 18. октобра 2007. професор 
Литургикe са хришћанском археологијом и црквеном уметношћу на Богословском факултету Светог Саве 
у Либертивилу (Libertyville, Illinois – САД) протојереј-ставрофор др Недељко Гргуревић одржао је 
предавање на тему: „Православни богослужбени мозаик на простору Северне Америке“. Пре почетка 
предавања, цењеног професора најпре је представио професор Литургике Богословског факултета у 
Београду др Ненад Милошевић. Потом се асистент на Катедри за литургику Србољуб Убипариповић 
осврнуо на кључне моменте из биографије професора Гргуревића и у наставку је промовисао његове две 
књиге које се користе као литература у оквиру редовних студија из литургике на Богословском факултету 
у Београду: Увод у Православну литургику, друго исправљено и допуњено издање, Фоча-Либертивил 
2006; и Евхаристија као жртва – Литургијско богословље, Србиње-Либертивил 2004. После тога, 
професор на Катедри за историју религије и ректор Београдске богословије протојереј-ставрофор др 
Драган Протић – некадашњи ученик професора Гргуревића – бираним речима је говорио о педагошком 
раду свога професора.  

Напослетку, професор Гргуревић одржао је концизно и занимљиво предавање у коме је на првом месту 
изложио историјат развоја богослужења и литургичко-богословске науке Православне Цркве, а потом се 
задржао на опису хришћанског богослужења на простору северноамеричког континента. Боравећи више 
деценија у САД-у он је био у прилици да своје богословско знање и искуство надгради на делима и 
примерима о. Александра Шмемана, о. Јована Мајендорфа и о. Георгија Флоровског, те се тако сврстао у 
ред савремених литургичара. Баш због тога, предавање је изазвало нарочиту пажњу присутних који су 
поставили више питања протојереју Гргуревићу. Предавање је завршено професоровом благодарношћу на 
части која му је овим поводом уприличена.  

 

 


